ГОРСКИЙ РАБОЧИЙ •

## «МЫ БЫЛИ РОМАНТИКАМИ ТЕАТРА...»

TBOPHECKUE ПОРТРЕТЫ

лась чума. И как раз в это мления приезжает Федор Федорович Ушаков, будущий знаменитый адмирал, которому суждено на весь мир прославить свою Родину...

Так начинается спектакль «Флаг алмирала», который, должно быть, помнят магнигогорны (он шел на сцене нашего драматического театра имени А. С. Пушкина в 1973-74 годах).

Ушакова играл аргист лажтионов. И вот что сразу же бросалось зрителю «психологический герой (нало заметить, еще не адмирал, а всего лишь капитан второго ранга) появляется сразу же в сопровождении «железной» колонны моряков, властыми и лать это... беспощадный, готовый верперек пути. Артист же coneminento

Его Ушаков вначале выглядит совершенно одино- думать, ким, как «глас вопинощего другие его актерские рабов пустыне», над ним откро- ты. венно издеваются продажстрежаемая ими толла. Мочивы жуткого, транического сиональный театр рабочей актера Н. Ф. Галактионова. одиночества героя — чело- молодежи в Брянске, кото- Его отличает онвной мысли -- в услови- молодому артисту. Затем верными, ях самодержавной России московское училище имени деталями... Работы его неотчетиво видны и в по- Щенкина, первая незабы- изменно оставляют впечат-

1783 год. В Херсове, где свлой, верой в правиль- жиссером Александром Без присоединятся в магнитотолько что началось строи- пость избранного пути нурусского Черно- жно обладать герою, чтоморокого флота, разразя- бы свои благородные стре-(«пронести флаг трагическое время в город российский по морям») про-TEROSIOCTARETTS всей рутинной паразитической государственной системе... Закаляется постепенно хагероя. Ушаков-Гаpartep лактионов многому учится у жизни, и в конце спектакая уже не чувствует себя одиноким, зная, что его помыслы в стремления объективно отражают чаяния русского народа.

Чтобы поверить в такого Николай Феоктистович Га- Федора Федоровича, нужно было преодолеть известный барьер≱ в глава. В пьесе А. Штейна тем, кто знал Ушакова по более ранним постановкам этой пьесы, по фильму, святому в 50-е годы. Но в том-то и сила актера, что он заставляет зрителя сде-

-- Если мы шить сул и расправу над живем на спече - зритель всяким, кто станет ему по- с нами, - говорит сейчас, рассказывая о спектакле «Флат алмирала». Николай иное решение и, на наш Феоктистович. И об этих жизненно словах, которые он сделал для себя боевым лозунгом на всю жазнь, нельзя не когда видишь 33

чиновника- век отлал театру. Как из курской спене. — писала под- дымки веков, вынаывает се- в 1962 году газета «Курская годня в намяти полупрофес- правда», — своеобразного свободной, прогрес рый дал путевку в жизнь обогатить образ жизненно роль — Родриго в спектак- ко всему, что делает актер Ильича Лешина. Галактио-И тем сильнее чувствует ле «Отелло», поставленном в на сцене». Думается, к та- нову посчастивнилось вы-

A SCHOKHM.

«Мы быля романтиками театра. — пишет Галактионову, вспоминая те лалекие голы олин из его лрузей. — Нас никто не протежировал, мы любили сцену, настойчиво WKAAN себя...»

Галактионов навсегла остакся романтиком театра. Он постоянно в поиске. Его главная тема в искусстве человек-граждания. Утверждение «права отвергнутых в пьесе А. Н. Островского «Без вины винова» и бунт чеховского дяди Вани, сатинская проповедь любви к человеку и горячая убежденность большевиков — Ленина, ODAоконнкидзе — во всех STEX и других совершенно pa3работах HELX artedckux ошущается главное: больцелеустпая жизненная ремленность каждого героя, остро сопиальная, гражданы ская направленность.

Схожна биография авимста, нелегко давалась ему жизнь, как, впрочем, и Brew ero reposim. Отечественная война, том снова сцена... Н. (1) Галактионов играл в театрах разных городов. «При» Четверть века этот чело- ятно радует появление на профессиональная мение творческого подхода сцене

PODORNE SDRTEAN.

О каждой из его ролей можно было бы очень много расскалывать. А сколь-KO WY. POTIONER, ROTTIAN R ON актерский мир за 25 лет. Accratogram CRASATE. TTO Николай Феоктистович игпьесах, кроме «Лешего», и в двенадцати горьковских.

У каждого аргиста есть самые любимые и самые удачные роди (причем пе всегда то и другое обязательно совпадает). Галактионов с особой любовыо Незнамова BCTTOM WHACT («Без вины виноватые») и горьковского Сатина.

- К Сатину я шел через всю жизнь, - рассказывает он, - с юношеских лет. Или точнее, он меня вел по жизни. Еще ▲ тепена на помина в поми тировал» Сатина, в годы войны читал для себя его MOHOLOTIL.

А сыпрать Сатина довелось ему на сцене Магнитогорокого драмалического театра имени А. С. Пушкина. Актер выступил тогда с большим искусством, ское» в трактовку этой росумел уйти от традидекларативности. понной демагогия. жарактерной для многих ее исполнителей. За эту работу. Николай Феоктистович получил диплом первой степени Всесогозного театрального обще-

Заветная мечта, каждого артиста — воплотить на Владимира зритель: какой внутренней Брянске ныне покойным ре- кой оценке сейчас шполче ступить в этой роли в не-

CKOALKEE CHEKTOKASK. бенно запомнился «именени уджем» :намо на курской сцене.

Вождь революции пока. AVOIT EN MOMAO & MET HEE нейших эпизолов своей жизни — весяюй 1921 года. Работа Н. Ф. Галактионова HOAVSHAR REICORVIO ORICHKY в печати.

Метогое в его жизни свя. зано с нашей Магниткой. Злесь он работает восемь лет, сыграл (куроме уже названных ролей) Гвоздилина патетическая»), («Toerba Гордея («Чти отца своего»). Крутова («Долри наши») и Уже одно ADVIUX PEDOEB. перечисление STEE работ говорит о широте его творческого дианазона...

Вперемя у артиста --- новые полоки, которые илкогда не кончаются. Сейчас «на повестке дня» Галактионова - роль Крутицкого в спектакле «На вся« кого мудреца довольно простоты» (режиссер Н. Шуров), который скоро увидят магнитогорцы.

...Нам ве случайно пришла мысль именто сейчас написать об актере Н. Ф Галактионове. Коллектив драматического театра имени А. С. Пункина вступает в свой 43-й творческий сезон. Немало в коллективе настоящих «романтиков театра», талантливых артистов, давно уже дарящих зрителю радость общения с настоящим искусством. О них должны знать магнито-

## Н. ХУДОВЕКОВ.